
Kedd, április 23V. évfolyam. Debreczen, 1895 . szám.

kiüt I jc-goti 6vre 10 írt., félévre 6 fru, aeeyedévt»
S írt. 60 kr. egy hör» 1 írt.

€ .* g? j <e> A <e n.1 U. mindennap,
v «márnán kivételével.

A szerkesztésért felelős ;
I-21-u.tasi Imre

kiadó s laptulajdonos.

.Uirr*«sr.tdíeq : Napy-Várad -alcza 2087. sí. Gáll-ház (emelet).] 
KindiiiWalRl : Nagy-Várad-uteza 2087. «*. Gáll-hkz (földszint). 
Hirdetések a legmorstikeltebb arszAmitks mellett vétetnek föl

Flíayess saám 4 Ur.

Debreczen haladása.
Debreczen, április 23

Városunk minden polgárát örömmel 
töltheti el, hogy az alföld metropolisa, 
Debreczen, minden irányban mily szépen 
fejlődik. A város és a közönség, társula­
tok, intézetek áldozatkészségével rövid idő 
alatt a paloták városává fejlődött Deb 
reczen.

Nemcsak építkezése, de a város min­
den más irányú fejlődése oly rohamosan 
fokozódóit, megvalósításában oly gyors 
elintézést nyert, hogy az ilyenről busz- 
huszonöt évvel ezelőtt még csak álmodni 
is alig mertek az emberek. Levetkeződött 
a mult 'ól meseszerűen fennmaradt nyárs- 
polgáriasság, fellángolt a szivekben a ha­
ladás iránti érzék, fokozódott a vállalko 
zási szellem. És ha ez meg nem történik, 
talán száz év múlva sem jutunk oda, a 
hová így rövid évtized vezetett.

Lehetnek a városi vezetésnek, admi- 
niszlrácziónak apróbb hiányai, lehetnek 
számot is alig tevő hibái, történhettek 
olyanok, a miknek nem kellett volna tör­
ténnie ; azt azonban mindenkinek el kell 
ismernie, ha csak személyes gyülölség, 
vagy maliczia nem vezeti az illetőt véle­
kedésében s véleményének kinyilvánitásá 
ban, hogy Debreczen a vidék nem 
csak összes városaival kiállotta a ver 
senyt, de sőt sok tekintetben feléjük is 
emelkedett. Debreczen népesedése különö-

DEBRECZEN! HÍRLÁP TARCZÁJA.

FLBORULOK.

Kiborulok néha-néha . . . 
Életemnek van e ez élj a !
Elmém gyakran összerezzen :
Van-e még itt mit keresnem ?

Sivatag föld, fénytelen ég 
Csak legalább pihenhetnek.
S mint bérezek közt a zuhatag : 
Kisírhatnám jól magamat.

Lelkem talán megkönnyülne,
S újra szállna, fenn repülne, 
Megfürödnék szabad szárnya 
Nap, csillagok sugarába.

Szárny aszegett, árva madár,
Ha még egyszer szálldoshatnál ! 
Zúzott ágok, tört virágok.
Ha még egyszer nyílhatnátok !

Endrődi Sándor

Irta: Kóbor Tamas.
Tu tód e édesein, miért kellett elhagynunk

egymást ?
Soká tűnődtem rajta s nem tudtam ki­

találni. Tegnap még lángoltunk egymásért s

sen állami és magánintézetek Debreczenbe 
helyezésével, tehát tisztviselők bevándorlá­
sával rohamosan nő, építkezéseinek száma 
mindjobban szaporodik, kulturális fejlő 
dése pedig örömmel és büszkeséggel tölt­
het el minden debreczeni embert.

Debraezmnek meg van a nagyvárosi | 
jellege. "Tói éá^foelyesen vetette meg az' 
alapot, szépen, fokozatosan emelkedett s 
amint a viszonyok, körülmények a meg­
valósításra váró tervek igazolják, fejlődé­
sében rohamosan tör le, ha kell, óriási 
áldozattal is, minden akadályt.

A közel jövőben olyan alkotások vár­
nak megvalósulásra, mint a debreczeni 
egyetem, a pályaudvar kiszélesítése és 
építése, az államvasutak gépjavító műhe­
lye, a városháza építése stb.

Hisszük, sőt. megvagyunk róla győ­
ződve, hogy S i m o n f f y Imre kir. tan. 
polgármester tevékenysége, működése alatt 
minden jogos, vagy jogtalan gáncs mel 
lett is igen sok üdvös intézmény létesült 
s a város életére messze kiható nagysza­
bású alkotások nyertek életet: a vele mű­
ködő hatóság be fogja fejezni a modern 
követelmények által megszabott munka 
hátralévő részét is. Hogy egyik, másik 
terv megvalósítása nagy nehézséggel log 
járni, azt jól tudjuk, de csüggedésre nincs 
s különösen Debreczen ben nem . lehet 
okunk. A mi városunk anyagi ereje sok 
akadályt dönt meg s hátralevő munkában

társulva az anyagi az erkölcsi erővel, 
mindent megteremthet, csak akarni kell.

Közel, nagyon közel állunk a millé-
niumhoz. Debreczen hatóságának vasaka­
rata mellett azonban a tervbe vett alkotá­
sok megvalósítást nyerhetnek s akkor
Debreczen a milleniumot is méltóan ün­
nepli meg.

Debreczenben minden polgár szívesen 
hozzájárul a szükségszerű közterhek vise­
léséhez, a város érdekében áldozatokat is 
örömmel hoz, mert ki-ki tisztában van 
azzal, hogy szeretett városának a kor
szellemével haladnia kell s a ki nem ha­
lad, az elmarad.

Debreczennek, az alföld anyagi és
erkölcsi erejében hatalmas metropolisának 
olt, a hol ma áll, megállania nem sza­
bad, de haladnia kell.

Politikai hírek.
A kepviselöház munkarendje. A képviselő- 

ház szünete holnap véget ér, és a Ház meg­
kezdi tanácskozásait, de nagyobb szabású tör­
vényjavaslatokat a nyári nagy szünet^ nem 
fog tárgyalni. A keddi illésben az igazságügyi 
és a közoktatásügyi bizottság beterjesztik je­
lentésüket a vallás szabad gyakorlatára, és a 
zsidó vallás recepciójára vonatkozó iőrendi- 

; házi üzeneteket illetőleg, amelyeket a Ház 
lelőleges elhatározása értelmében a csütörtöki 
i ülés napirendjére fog kitűzni. Ezen a napon 
ja képviselőim tagjai már csak azért is nagy 
számmal lesznek jelen, mivel a Rába szabá­
lyozására vonatkozó törvényjavaslat, amelyet

egyszerre csak merően egymás szemébe néz­
tünk és elkaczagtuk magunkat.

— De milyen ostobák is voltunk szol
tál te. , , .

— Nagyon ostobák voltunk ! — szól­
tam én ., , , ,

— De azért megmaradunk ,)o barátok
nak, — szóltál te.

— Hogyne ! — szóltam ón.
S azóta nagyon jó barátok vagyunk,

azóta nem láttuk egymást.
*

Hát ennek igy kellett történnie, mivel 
Árpád apánk éppen ezer évvel ezelőtt alapí­
tott hont a mi hazánkban. Lélekemelő, szép 
tudat az ezer év, édesem, kürtszó es erezbo- 
vésett betűk hirdetik a dicsőséget. Hat ki tö­
rődnék ilyenkor a visszatérő fecskékkel, kik 
nem találják meg fészkűket az ezer éves ün­
nep miatt. . , , n

Tudsz-e még kaczagm, edesem ? En meg 
vallom, egy kicsit megeczetesedtem. Elvégre 
— megbocsáss — mégis csak szép idő volt 
az akkor, mikor mi olyan ostobák voltunk. 
Az ostobaság emléke még él bennem, a télen 
át megzsibbadt, de a tavaszi verőfény eletre
keltette. .

Istenem, olyan szép a tavasz, ha az em­
ber os'óba Az ember úgy hiszem, mind haj 
lik az ostobaságra, valahányszor kisüt a tava­
szi napfény. , . , ,

a veröfény pezsgésbe hozza a vert, de p 
mi szivünket, a tavaszi éjszaka töltötte jneg. 
Az illatos, a zsongó tavaszi éjszaka az o be­
szédes némaságával és mérsékel sugo titko- 
zatosságával. S istenemre, ha sajnálok vala­

mit, nem azt sajnálom, hogy akkor ostoba vol­
tam, mint egy tavaszi éjszaka.

Nyolcz órakor találkoztunk. A városligeti 
gesztenyesor alatt, pontosan, mint a nyolcz 
órai harangszó. Ä karomat hanyagul a ka- 

jrodba fűzve, indultunk a mi szerelmes inene- 
I deklink felé, a hajléktalan szerelem menhe- 
; lyére, a mint mi neveztük, a hattyuszigetre. 
j Ä bókanyálas, piszkos vízre akkorra már rá­
borult az esti árnyék, olyan volt ez a viz, 
mint a legtisztább tükör. S a keskeny, fehér 
falúdon átlépve, messziről köszöntött bennün­
ket a mi vendégszerető gazdánk, a százados, 
jóságos, hajlott, lombu fűzfa. Hajlott lombja 
leért egész a viz színéig és füzía levelekből 
enyhe, árnyas, szerelmes lugast alkotott a mi 
számunkra a lugas mélyén pad állott — tám­
lájába véstem a nevünket és ^ az évszamot . 
szerelmünknek örök időre szóló história adat-
képen. ,, , .. , ,ni

Ez a lugas mindig rendelkezésünkre állt. 
Az enyhe tavasz és a forró nyár folyamában 
nem volt eset, hogy mások elfoglalták volna. 
Mert a hajléktalan szerelmesek menhelyén 
tisztelik a szerzett jogokat és kímélik a sze­
relem kegyeletét. A hajléktalan szerelmesek 
men helye sok szerelmesnek nyújtott, menhe- 
lyet s kife lődui rajta valami szokás szentesí­
tette alkotmány.

Voltak ott polgárok, a kik minden este 
lejöttek, ezeknek meg volt az ő állandó haj­
lékuk. S voltak bejáró idegenek, ezek szá­
mára külön padok vannak rezerválva. S mi­
csoda köztársasági szellem uralkodott ott ! — 
Együtt éreztünk a szerelmes bakával és a sze 
relates szakácsáéval ; a mester legény és a
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,, „„At tudvavevőleg a hevesen megtáma-
S,t Ä •»””»» l»™> harmadszori 0Ív.sásra8A0főrendiházi irzeneiet man a « ■

már letárgyalt, s még ezután előterjesz­
tendő Apróbb javaslatok és vasúti jelentések 
kerülnek tárgyalásra, amelyek elmtezesere a
Ház körülbelül május hónap középéig, eg 
később áldozó csütörtökig együtt marad, ami­
kor is a delegáeziók tárgyalásaira való tekin­
gettél ülésezéseit az őszig elhalasztja.

Törvényjavaslat az izraelita vallásról. A
képviselőház csütörtökön tartandó uleseben
vesz újabb tárgyalás ala a főrendiház áltál 
egészében elvetett törvényjavaslatot, az izrae­
lita vallásról. A kormány azt fogja javasolni 
a tárgyalás legelején, hogy a törvényjavaslat 
szives hozzájárulás ezéljából újra atkuldessek 
a főrendekhez. Ehhez az indítványhoz ertesu

» minier. hi.m„,,ho„ . f«;
rendek két irányú módosítást tettek a törvény 
javaslat képviselőházi szövegezésen. Az egyik 
stiláris, a melyhez hozzájárul, a másik azon 
ban lényeges, amennyiben a főrendek töröltek 
a törvényjavaslatból a 22., 23., 24., és ifi. tk­
okat. A kormány súlyt fektet ezeknek vissza­
állítására, mert e nélkül az egész javaslat el­
vesztené eredeti karakterét s mert csak így 
látja az elvek integritását fantartottnak. Java­
solja ennélfogva, hogy a bizottság tegye ma­
gáévá a javaslat főrendiházi szövegezései, he­
lyezze azonban vissza abba a 22 . 23-, 24. es
26§§-okat. , ,

Molnár Antal hozzájárul a miniszter 
indítványához, meg kell azonban jegyeznie, 

a főrendek néz. r-uu» » “nélkül "hozzá hogy a'főrendiházi izenet formailag hiányos,
fognak járulni az" eben zóki pártok is Viszont mert megmondja ugyan hogy a főrendi az 
azonban amint halljuk, a nemzeti part, a elfogadta három egyesült bizottságának két 

-......... -- 1T-----1^1— fikció módositását) de arról egy szóval sem emléke­
zett meg, mi történt a három egyesült bizott­
ság többi módosításaival.

azonoan, ......- ------ . *, . •>
párton kívüliek, a az Ugrón Polonyt frakció 
részéről hosszabb vitat szándékoznák provo­
kálni a vallás szabad gyakorlatát szabályzó 
törvényjavaslat iránti főrendi üzenet taigya- 
lása alkalmával.

A nyitrai választás Holnap, szerdán lesz 
á s o d i k választás nyitrán, melyet való-

IUU VI muuucuiuoi...— ,

Bánó József már a törvényjavaslat történik.

nek nem ignorálható viszonyai.
Molnár Antal utal arra, hogy az ere­

deti 27-ik §-nak a főrendek által elfogadott 
szövege ellen mondásban van a 2-. es -.4. ok 
kihagyásával „a felekezeten kívüliekére vo­
natkozó rendelkezés csak tévedésből maradt 
meg e szakaszban, erre a tévedésre pedig a 
Sághy által belőle vont következtetést alapí­
tani nem lenne helyes.

Kiss Albert jobban szerette volna ugyan, 
hogy a 26-ik § helyett a főrendiház bizottsága 
által javasolt 29-30. §§ ok vétessenek fel a 
törvényjavaslatba, mert a rendezés ily módon 
határozottabb lett volna ; de miután a főren­
diház ezekre a bizottsági módosításokra nézvs 
semmi határozatot nem hozott, nem sürgeti 
azok felvételét s hozzájárul a miniszter javas­
latához.

B oda Vilmos szintén elfogadja a mi­
niszter javaslatát, mert szívesebben látja, ha a 
rendezés törvény, nem pedig rendelet utján

szinüleg a volt választás küldöttség! elnöke, 
Sulvovszky Dezső fog vezetni, minthogy A&- 
rnojszky gróf fellebbezésére meg nem érkezett 
le a belügyminiszter valasza. A választást elő 
készületek nagyban folynak és mindkét par 
biztosra veszi jelöltjének győzelmet.

A vallás szabad gyakorlata
Budapest, április 22

A kévpiselőház közoktatási oizottsága 
Csáky Albin gróf elnöklete alatt ma ülést 
tartott, melyen Csáky Albin gróf köszönetét

I előző tárgyalása alkalmával nem helyeselte a 
felekezemélkülisóget. Most is ez n a nézeten 
van s ennélfogva a főrendiház álláspontját 
fogadja el.

S r é t e r Alfréd szükségesnek tartja a 
kihagyott szakaszok visszaállítását, mert oly 
dolgokról van azokban szó, a melyek tényleg 
léteznek s rendezést igényelnek, hiába aka- 

jrunk azok előtt szemet hunyni.
Sághy Gyula azt tartja, hogy törvóny- 

!javaslat lényege a felekezetnélküliseg kiha­
gyásával sem szenvedne csorbát s az idevo­
natkozó másodrangu intézkedéseknél fontosabb 
állami érdek kívánja a két ház közti difle- 
rencziák kiegyenlítését, annyival inkább, mert

A bizottság nagy többséggel — két tag 
kivételével — valamennyi jelen volt tagjának 
szavazatával elfogadta a miniszter által elő­
terjesztett javaslatot s megállapodásának az 
igazságügyi bizottságban és esetleg a hub in 
való képviselésével Bessenyey 1' erenez 
előadót bizta meg.

Ezzel az ülés, melyen a kormány részről 
a vallás- és közoktatásügyi miniszteren kívül 
B á n f f y Dezső b. miniszterelnök s E r- 
dély Sándor igazságügyi miniszter volt je­
len, véget ért.

in Usaky Alom giui kubavuoiw 07 „
mondván az elnöki tiszttel már másodízben a főrendiház által elfogadott eredeti 2(. fe. 
történt megbízásért. (Élénk éljenzés.) Tárgya-1 úgyis felhatalmazza a kormányt a felekeze- 
lás alá veretett a főrendiháznak a vallás sza- ten kívül állók" tekinteteben rendeleti utón
bad gyakorlatáról szóló törvényjavaslatra vo­
natkozó izenete, melyet Bessenyei Ferencz 
előadó ismertetett.

Dr. W 1 a s s i c s Gyula vallás- és

való intézkedésre.
Wlassics Gyula vallás- és közokta-

Külföld.
A japán kínai beke. Yokohama, ápr. 21. 

Hiroshimaból érkezett távirat szerint a béke­
szerződést szombaton ratifikálták.

A czár, mint elnök. Páter var, apr. 22. Az 
orosz császári történelmi társaság a czar el­
nöklete alatt ülést tartott, amelyen Miklós

tásügyi miniszter példákkal mutatja ki, hogy!czár a következő beszédet tarto^; -,G|iok 
a kihagyott szakaszokban foglalt rendelkező- emlékeznek arra, uraim, mily szeretettel es

össze a 'mi szerelmünk szi m f oniáj a ! A béka- hirtelen könyekre fakadtál sí 
nyálas vízben békák brekegtek. Sohasem hal- enymihez szontva^zoltaD^ 
lottam oly szépen brekegni, mint a hattyuszi- 
geten A városi sörcsarnok felől ídehangzik n 
czigánybanda muzsikája, ah a czigánybanda .
Szélcsöndes estéken pedig halkan, átszel le- 
mülten tündérhangok értek hozzánk valami:
sváb trombitásbanda hangszereiből b mélán ______,, _____
szivbehatóan hallatszott távolról ^ egy-egy j fogfok szeretni, mig csak levelet hajt-

nézegettem a tót napszámosokat^ a niint^hoid-
ma- 

■efien
'ékre hkadtál’ s ázoTt ‘arczodat“az j völT ez a hely s mégis mintha ismerném

j majd atnyilalt szivemben — nem lagauum, 
1 r '■ cf)t nem is szé^venlem — fájdalmas hasoga* drzem, érzem, hogy te engem elfogsz-.^ ^ emlé£\ ez a hattyú-sziget volt, ki­

szárították a vizét, betömték az árkát, nincshagyni.
Én pedig, ünnepélyesen a lejedre tettem 

bal kezemet, jobbomat pedig a vén fűzfa tör­
zsére, úgy esküdtem :

Szeretlek, esküszöm e szent fára s
ö/vlV U t) 11 c* L v <* li. ,
kó bor kutya ugatása, szekerek zörgésé s 
részeg mesterlegények kurjongatása. S mi 
figyeltünk, ügyeltünk a tündér! konczertre s 
elérzékenyülten borultunk egymás karjaiba s 
a békakonczertbe, a kutya ugatásba harmoni­
kusan, lágyan vegyült szerelmes csókjaink 
csattanása

Edesem, ostobák voltunk, nagyon osto­
bák, nevettünk is rajta. De a mi konczertün- 
ket azt ne bánsd, azon én sohasem tudok 
nevetni.

Kérdezted tőlem :
— Ugy-e, nem én vagyok az első, a kit

szőrét8Z ? ,
S én töredelmesen és bizakodva vála­

szoltam '• ....
— Nem vagy az első, de esküszöm, hogy 

az utolsó vagy te. Hát szereltél-e már ?
— Soha, válaszoltál s fejed váltamra ha 

nyatlott. Hát látod, néked meg én voltam az 
első, de nem az utolsó, a kit szeretsz.

Mosolygó, pajzán, boldog gyerekek vol­
tunk akkor. Hittünk a csillagos égben és a 
természet meséiben. Fölöttünk a Bácsi lombja

Bégen volt, nagyon régen. S akár hiszed, 
akár nem, valahányszor a megszakadásig meg­
tel, a szivem mámorral, szerelemmel, undorralL cl n/vl v Vili U1U111U1 » --- -----7 ---- f

kétségbeeséssel, hirtelen, mint a lecsapóÓS XXULOUg, ---------- 7 f ~ *
keselyű, lelkerabe hullott a vad : eskuszego 
Te nem esküdtél soha szerelmet, vak elbizott- 
ságomban én sohasem kételkedtem benned. 
Nyugodt lélekkel mehettél férjhez. Engem 
nem az bántott, hogy szerelmünk szétfoszlott, 
de bántott a könynyelmü eskü. Azóta nem 
bízom az örökkévalóságban, azt hiszem, a 
legörökkévalóbb szerelem sem él tovább egy 
saisonnál.

De most megnyugodtam. Nem vagyok 
esküszegő. Fölkeltem kora reggel s az álmos­
ság mogorva, szentimentális hangulatában ve­
tődtem a városligetbe. A melegházak virágai­
val, pázsitjaival mesterségesen adtak zöld, 
viruló szint a korai tavasznak s én iparkod­
tam élvezni a friss levegőt, de csak fáztam s 
köhögtem a portól. Mert nagy a por most 
mindenült, mert mindenütt építenek. A liget 
egészen megváltozott, de hiszen ezt tudod aznészet meséiben. Fölöttünk a Hacsi íomnja egeszeu u ^vduuAv,,., —• —-

a Bácsi, emlékszel a Bácsira ? — Ez a jó-1 újságokból. Unottan, iazosan bandukoltam s

többé hattyú-sziget, nincs a hajléktalan sze­
relmeseknek többé hajlékuk. Körben jelezve 
hajdani menedékünket, néhány fa, de niatia 
keresem a mienket, a Bácsit, azt kivágták 8 
feltüzelték — isten tudja: mikor mar. ? en 
álltam s néztem a munkát s úgy találtam, 
hogy ezek az emberek barbárok, a kik te ' 
dúljak a templomokat s megszentségtelemtiK 
a szent képeket Azon a helyen, a hol m 
édes szerelmes boldogságunkban összebújton , 
kőmives vakolja a téglafalat. Mint a pa . 
melybe neveinket véstük, eltűnt, a Bácsi 
nem fog több levelet hajtani. Hat ha mindé 
elpusztul, hogy maradhatott volna meg a m 
bohókás, ostoba szerelmünk. t

Vége, vége. Talán ha nem volneit n = 
oly árva, mint egy gazdátlan kutya, nem esi 
volna oly nehezemre ez a látomány. Utt a - 
a helyen, hazaáruló, sóhajtás kelt szivem - 
minek is alapított Árpád hazát, ha e miau 
kell pusztítani a mi édes helyünket í Az 
tobaságnak vége, vége örökre, de meg 
hajakkal is jól esett volna felkere-m ostoua 
ságunk színhelyét, hallgatni a bókák 31 ^
rését s méla érzéssel elgondolni, hogy e 
brekegés egészen máskép hangzik, de 
azért, mivel, aki hallja, megváltozik. A 
mindig a régiek maradnak.
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gonddal kisérte felejthetlen atyám történelmi 
társaságunk munkálatait. Midőn a társaság 
elnökségét átveszem, törekedni fogok arra, 
hogy példáját kövessem és hogy ugyanoly 
odaadással munkálkodjam az általa megkez­
dett miivön, mint ő. Meg vagyok győződve, 
uraim, hogy támogatást fogok találni a hazai 
történelem felderítésére és kidolgozására irá­
nyuló tevékenységünkben.

Török-albán összeütközés. Cettinje, ápr 
29. Ide érkezett jelentések szerint, Plawa mel 
lett török csapatok és az albán lakosság kö­
zött összeütközés volt, mely alkalommal több 
halott és sebesült — köztük nehány asszony
_ maradt a harcztóren. A várost a török
csapatok körülzárták.

* földrengés. L a i b a c h, ápr. 21. Teg­
nap este 6 óra 40 perczkor erős lökés volt 
érezhető, melyet az éj folyamán két Ízben 
gyengébb hullámzás követett. Az eső valami 
vei csökkent. A lebontási munkálatok folya­
matban vannak, a fegyház nagyon vészé 
lyeztetett állapotban van, mérnököket küldtek 
ki annak megvizsgálására. A fegyenezek át 
vételére katonaságot rendeltek ki. Egy máso­
dik utász-század is érkezett. A meleg ételek 
kiosztását a bécsi önkéntes mentőegylet és 
a népkonyha-egylet a legnagyobb rendben 
végzik. A kiosztáshoz rendkívül tódul a la­
kosság. A belügyminisztérium és a helytartó­
ság több főmérnöke és az Union-épitőtársaság 
által küldött építőmesterek és pallérok ma 
ide érkeztek. Azonkívül Gráczból is idevárnak 
még két városi mérnököt, több építőmestert 
és kőművest. A katasztrófa alkalmával sze­
rencsétlenül jártak segélyezésére nagyban 
gyűlnek az adományok. Károly Lajos, fő her- 
czeg 500 frtot, Rainer lohe rezeg és neje 1000 
frto\ a bécsi alsó ausztriai takarékpénztár 5000 
frtot, a tűzkár elleni kölcsönös„biztositó tár­
saság 2000 frtot adományozott. U felsége ado­
mányának kiosztása a bizottság által, folya­
matban van.

hervadt lombokkal, ott van az én lakom és 
nem a Duna mentén.

Három forintot fizetek egy hónapra utó­
lagosan. Például az októberi lakbért utólago­
san csak most fizettem ki e hó eise j- n. Ebbe 
a 3 forintba a takarítás is bele van számítva, 
de a csizmámat magam suviszkolomj? az ágyat 
nem vetem be, mert a nélkül is újra ki kell 
bontani este, sepreni nem seprűnk, mert a 
mai napi szeméttől, úgy sem látszik a teg­
napi s viszont a tegnapi eltakarta jól a teg­
napelőttit. A házi gazdámnak 7 fia van s egy 
leánya. Én jobban szerettem volna, ha csak 
egy fia van s egyetlen leánya sem.

A leány 18 éves és Juliskának hivják. 
Szerencse, hogy engem Rómeónak nem ke­
reszteltek.

A két fiú vasárnap délután elindult a 
vásárba és miután édes apjuk is velük ment, 
künn a vásártéren addig rágták a fülét a jó 
apának, inig az mindenik fiúnak vásárfiát 
vett. Sőt egy harmonikát hozott haza leányá­
nak is, aki igen költői lelkületű

Nem tudom én, ki volt nagyobb, Bo- 
tond-e, vagy az a hót fiú csapatja, mely este 
nagy riadalommal bevonult az udvarra. A 
piruló leány a hála meghatott hangján vette 
át a szülői szeretet megnyilatkozásának zálo­
gát : a huzó-muzsikát s rögtön belekezdett a 
„dunári“ valczerbe.

De a fiuk sem hagyták magukat. A leg­
kisebbik dobot kapott, az dobolt, a másik 
trombitát és igy tovább, fuvoláztak, kerepel­
tek, kukorikoltak.

Én pedig kénytelen voltam eltűrni a 
dolgot s ez alatt megsiketültem. Nem hallok 
semmit. Ma a szabóm tartozásom kiegyenlitó- 
=át kérte Azt sem hallottam meg. A fejem

férfiú, a ki az ottani hírlap nyiltterében a kö­
vetkező felhívást bocsátja közzé: „Tisztelt 
közönség I Sóvágó Sándor hajdú- böszörményi 
3354/3609. sz. a lakos bűnvádi feljelentést 
tett ellenem. Kihallgatásom a helybeli járás­
bíróságnál május hó 7-ón délelőtt lesz. Addig 
is, mig a törvény igazsága dönt, teljes ártat­
lanságom, s önérzetem tudatában ezen társa­
dalmi erkölcs szempontjából igen érdekesnek 
Ígérkező ügyre van szerencsém felhívni H.- 
Böszörmóny város közönsége becses figyel­
mét“. Reméljük, hogy Varga vagyok s a meg­
hívott társaság a felmentésemhez fog szeten- 
csót kívánhatni!

— Az egri hősük. Hevesvármegye állandó 
választmánya elhatározta, hogy a milleniumra 
megfösteti Eger védelmét, a mikor az 
asszonyok is hősök voltak s a feleség ott 
küzdött a vár fokán a férj mellett s a meny­
asszony karddal a kezében boszulta meg el­
vérzett vőlegényét.. A képre az állandó vá­
lasztmány 5000 frtot preliminált. Az indítvány 
a ma megnyíló megyebizottsági gyűlésen ke­
rült tárgyalás alá.

= Szerelem áldozata Miskolczról sürgő - 
nyözik : Neumann Nándor birtokos Teréz 
leánya tiltott viszonyának következménye 
miatt, úgy elbusulta magát, hogy rézvitriollal 
véget vetett életének.

! Tövisek.
Földrengés volt Laibachban, de földren- 

! gésnek kellett lenni Budapesten is, különben 
iS z ele ss nem tűnhetett úgy el, mintha a
iföld nyelte volna el.
I _

,-x napokban azt olvastuk az újságban, 
hogy egy embernek negyvenny olcz 
unokája van.

És ez igy van 1

Irodalom.
jgr Dr. Berzeviczy Albert és a debreczeni

egyetem czim alatt röpirat jelent meg dr. 
Öreg János főiskolai tanár tollából. A röp­
irat fejtegeti a protestáns egyház egyetetn- 
állitási jogát s a felállítandó egyetem székhe­
lyéül Debreczent mondja a legalkalmasabb­
nak. Az érdekes röpiratra különben még visz- 
szatérünk.

üfr Félhomályban. B e s z k i d István 
F élhomályban czim alatt adja ki 
költeményeit, melyekhez Szabó Endre, a 
jeles poéta irt ajánló sorokat. A kötet május 
első napjaiban jelenik meg és előfizetési ára 
1 fit, mely a szerző czimére (Bpest, üllői ut 
11. sz. a ) küldendő.

DEBRECZENI ÉLET.
Vásári történet.

Bizony, csak nem úgy van már, mint 
volt régen és nem is az ért, mert nem az a 
csillag ragyok az égen, mert az astronomia 
soha sem fogja kideríteni, hogy melyik volt 

>.a z a“ csillag.
Hanem igenis azért, mert a vásárfiák na­

gyon divatba jöttek s ha az anyák eláraszt­
ják az apákat egészséges és egészségtelen 
fiákkal egyaránt, az apák viszont a fiukat 
árasztják el vásárfiákkal.

Most hogy a vásárnak vógo van, én a 
helybeli közkórház magányába vonulok visz- 
sza s ha onnan kikerülök, beállók a debre­
czeni rokkantak egyesületébe.

A pereczes utczán lakom, a hol perecz 
helyett 3-tól 4 forintos hónapos szobákat 
árulnak fűtéssel és világítással, de kizáróla­
gosan csak nyári nappalokra.

Szép kilátású helyen egy szemétdombra, 
melyre szomorú fűz hajlik, igazán megkapó

zug, idegeim tönkre vannak téve. Ez az én 
vásárfiám ! , .

—tyi.

Megyei és vidéki hírek.
— Halálozás. Eger város egyik tekinté- 
polgára, H a r t h 1 Ede megyebizott- 
tag, a Eeretiez Józseí-rend lovagja, teg- 
73 éves korában Egerben elhunyt
— l/hszedbímes va ut. Mármaros-Szigetről 

£ ■ A Kőrösmező felé a határszélig vezető 
ut' pályáján már gyakrabban történtek 
ibb-nagyóbb bajok s úgy látszik, hogy az 
izas gyorsaság, a melylyel ezt a vasutat 
ették, nyomot hagyott magan a vasuttes- 
és kedvezőtlenül befolyásolja annak szo- 
ágát. Legutóbb is újabb baleset történt, 
t a lazán épített talajon hegycsuszamlas

A hegycsuszamlas forgalmi akadaly tide- 
elő az^ Erdész völgy és Vissó völgy álló­

tok közötti vonalrészen, mely csati nagy 
dsáo-gal volt elhárítható. Szerencsére akkor 
épen nem járt vonat a pályán, mert ku- 

len igen nagy szerencsetlenseg történhetett
ia— A László malom pőre. A kir. törvény: 
c a László-malom ügyében a vizsgalati 
ságban levő K o n d a Samu F e 1 d- 

i m Izrael és E d e 1 m a n Maik ugye- 
ma tartott ülésében vad ala helyezési 

ározatot hozott. E szerint mindhármát o k- 
11 h a m i s i t á s büntette miatt y a d a I a 
W ez te. K o n d a Samu ellen a tor- 
vszék a vizsgálati fogságot fenntartotta, 
, 1 d h e i m n a k és E d e 1 m a n - 
: azonnal való szabadlábra helyezeset ran- 
;e el. A vádhatározat ellen a vádlottak

— Különös meghívás. Lakodalomra, bálra, 
napra már és egyéb házi alkalmatossagra
kás vendégeket hívni, pedig a törvény szek
van dolgunk, a szükséges meghívásokról 

,ásan gondoskodik a bíróság, de hogy va
i a saját bűnügyének a tárgyalására hívja 
„ a közönséget, ezt R Böszörményben ta 
ák fel. Varga Zsigtnond volt a leleményes

apa, hanem en gros papa.

Jön a május elseje. Ilyenkor a cseléd 
népség is erősen változik. Egy úri nőhöz te­
hát beállít egy cseléd.

— ügy hallottam, hogy szolgálóra van 
szüksége.

— Nincs lelkem, én minden dolgot ma­
gam végzek el

— Milyen kár pedig én épen ilyen he­
lyet szeretnék.

A nők egy időben konzervativek, libe­
rálisok, klerikálisok, ellenzékiek és néppár­
tiak.

Hogy miért ?
Nos hát azért, mert:
Konzervativek az éveik megtar­

tásában.
Liberálisok a hűségben.
Klerikálisok, mert szeretik a gyó­

nást és az imádságot. Különösen a szerel- 
m í gyónást és ha őket imádják.

Ellenzékiek a házas életben. Mire 
pedig anyósokká lesznek, valóságos a n a r eh 
isták.

Néppártiak, mert szeretnek — pa­
polni.

Ma egész nap nagyon szép idő volt. 
Egyik barátom, a ki látogatóban nálam járt, 
csodálkozással kérdezte :

— Miért nem mégy ki, hiszen nagyon 
szép idő van ? _

— Mit, hogy ki menjek ? Hiszen —- 20 
forintot akkor mért fizetnék, havonta ezért a

I szobáért ?



Városi ügyek.
M Szovát község kerelmo Debreczen va­

rosához. Szovát község azt a kérelmet intézte 
Debreczen városához, hogy a Szovát község 
határában lévő és tulajdonát képező úgyne­
vezett vizes földeket adja el neki. A varos 
azonban perben áll Szovát közseggel, amely 
megoldást még nem nyert. A tiszti lougyész 
tehát azt javasolja, hogy a varos abban az 
esetben adja el Szovátnak a vizes földeket, 
ha a pörrel együtt járó terhek vise.eset is ma 
gukra vállalják. A tisztifőügyész javaslata 
mellett a tanács a jog és pénzügyi bizottsá­
gnak a javaslatát is meghalgaija, amely bi­
zottság ez ügyet péntek délutáni üléseben 
fogja tárgyalni.

íij Az adózó közönség figyelmébe. Az
adókivetések immár megtörténtek s azokat az 
adókivető hivatalban az érdekeltek május j 
elsejétől kezdve május kilenezedikéig meg­
tekinthetik, — hogy esetleges kifogásaikat 
a szükséges határidőn belül a pénzügyigaz­
gatósághoz beadhassák. Az adókivetési lajst­
romok ez idő alatt az első, más >dik es ne­
gyedik osztályú, valamint házadóról tétetnek 
ki közszemlére.

íH Jog es pénzügyi bizottsági ülés. Mar
lapunk tegnapi számában megemlékeztünk 
arról, hogy Debreczen város jog és pénzügyi 
bizottsága pénteken délután ülést tart. Ez al­
kalommal kiemelhetjük, hogy a p éritek! ülé­
sen a következő ügyekben hoz a bizottság a 
tanács elé terjesztendő javaslatot: 
Daresay Miklós házvételi ajánlata. Szovát köz­
ségnek a vizes földek eladasa iránti kérelme, 
K ó k y József polgárosítás iránti kérvényé. 
Az ágostai hitvallású egyház segély iránti
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MAPI HÍREK.
Boldog családi tűzhely.

A rendőrség hírei között egy egész csomó 
van, amely különösen az utóbbi időben bol­
dogtalan családi életről s azok szomorú kö­
vetkezményeiről szól,

Sem önök, sem ón, sem senki más soha 
sem fog tehát azon csodálkozni, hogy Békés 
Barnabás is a boldog családi tűzhely után 
sóhajtozott.

Tegnap este a főtéri séta alatt egy szem- 
revaló csinos kis leányt kisért, a kihez — 
mert jól hallottuk — ezeket mondta :

— Kisasszony ! Hallgasson meg, úgy 
vágyódom a boldog családi életre.

Erre a kisasszony csak annyit felelt :
— Beszéljen a mamával.
— Óh, tehát remélhetek.
— Úgy hiszem, igen, mert a mama szí­

vesen férjhez megy — másodszor is.

— A: első szabadságolás. A városházán 
kezdetet, vette a szabadságolás. Simonily Imre 
kir. tan. polgármester tizentpály Benjá­
minnak, a negyedik kerület helyettes orvosá­
nak adott harmincz napi szabadságot. Szent- 
pály őzt az időt arra használja fel, hogy Ko­
lozsvárott a tiszti orvosi vizsgát letegye.

— Betiltott munkás napgyülós. A debre- 
czeni szoczialisták nem bírtak betelni eddigi 
gyűléseikkel s május elsejére a népkertbe 
nagy népgyülést terveztek. Kecskés Péter 
és társai kérvényt nyújtottak a polgármes'ér­
hez, amelyben a népgyülós megtartásának

a nép­
egyetlen

kérelme.
fa az ágost. hitv egyház kérelme. A j idejét, május elsejére, helyéül pedi 

debreczeni evang. egyház a város hatóságához | k értét tűzték ki. A bejelentésben 
már régebben kérelmet intézett, a melybenjtárgyat említettek fel s ez: „Május elsejének 
500 frt évi iskolai segélyt kór. Az ezyliáz ed - ] a jelentősége.“ Simonffy Imre kir. tan 
dig a várostól iskolai helyiségre segélyt kapott, | polgármester ma hozta meg végzését a mun- 
most azonban külön iskolát épített s a segély- j kások kérelmére. Hivatkozva a belügyminisz- 
től, ha nem is a helyiség bérletének fedezé- j tér 1894. ápril 26 án kelt ama körrendeletére, 
sőre, de iskolai czólokra tekintettel nem sze- melyben a május első napján megtartani 
retne elesni. A városi tanács e kérelmet I szándékolt ünnepélyeket, körmeneteket, fel- 
javaslattétel czéljából a jog és pénzügyi hi- j vonulásokat, gyűléseket betiltotta, Kecskés 
zottsághoz tette át, mely pénteki ülésében Peter es társainak sem engedélyezi a polgár 
V értessy István 
veszi tárgyalás alá.

főjegyző elnöklete alatt mester a nepkerti népgyülós megtartását, de
süt ellenkezőleg, azt betiltja s a kérvényező 

íH A mezőrendőrség szapoti ása. A me- ket azzal a határozott utasítással figyelmezteti
zőgazdaságról és mezőrendőrségről szoló uj jhatározata betartására, hogy e tilalom esetle-' 
törvény rendelkezéseinek végrehajtása megsza- ... . .. . „
poritja a mezőrendörség teendőit, hogy az ed - j g0S athagasa eseten a törvény teljes szigorát 
digi munkaerő képtelen azok elvégzésére. — j lógják velük szemben alkalmazni. Simon- 
Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány kéri a me- iffy Imre kir. tan. polgármester ezzol egyide-

a rendőrfőkapitány- 
a szükséges intézkedéseket tegye 

meg s mig egyrészről minden, május elsejére 
titokban, vagy nyíltan tervezett nópgyülést,

a
zőrendőr-kapitányság személyzetének egy ío |iül „ átiratilae- értesítette 
galmazóval, két mezőbiztossal, három Írnok-)3“1;” °
kai, egy napidijassal és négy rendőr legény- sa=ot’ 
nyel sürgős szaporítását a ennek megfelelő-a
leg nagyobb hivatalt helyiség adását, valamint 
a napidijjak és fuvarköltségek fölemelését. A 
véleményadásra fölkért föszámvevő jelentésé­
ben úgy nyilatkozik, hogy a kért személy- 
szaporítás a szervezeti szabályzat megváltoz­
tatását vonja maga után és épen e miatt csak is 
belügyminiszteri jóváhagyás után eszközölhető 
Pénzügyi szempontból pedig az ügy a költ 
ségvetés készítése előtt volna tárgyalandó, 
hogy az uj kiadások a költségvetés kereté­
ben beilleszthetők legyenek. Egyetért a ren- 
dőrfőkapitánynyal arra nézve, hogy a mező 
rendőrkapitány és az állatorvos napdijai pau- 
saleban határoztassék meg ; sőt ezt a fuvar 
dijakra nézve is ajánlja ő. Számítása szerint 
a kért személyzet szaporítás külön hivatali 
helyiség bérével együtt évi 7000 forintba ke­
rülne : a napi- és fuvardíjak átalánya nedig 
2000 frtot tenne. Tekintettel a túlságosan 
megterhelt házi pénztár súlyos helyzetére, a 
személyzet szaporítását mentői kisebb mér 
lékben ajánlja, még pedig ez idő szerint ide­
iglenesen napidijak mellett s szükség esetén 
a meglévő munkaerő nagyobb kihasználásé 
val lehet segíteni. A tanács a főszámvevő ja­
vaslatát. tette magáévá, a mennyiben nólkü 
lözhetetlennek mutatkozó uj személyzetet napi 
díj mellett véteti fel.
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az erdélyi szász megyékből valók. Ezek az 
idegen ajkú ifjak ez idő szerint a legjobb 
viszonyban vannak a magyarokkal s azért 
jöttek Debreczenbe is, hogy ebben a tősgyö­
keres magyar városban alaposan megtanulják 
a magyar nyelvet. Ez is eléggé igazolja a fel­
állítandó debreczeni egyetem nemzeti hiva­
tását.

Szívtelen anyák. Az emberi agy egy 
kifürkészhetetlen rejtélye az aszszonyi lélek.
A mily fönsóges, természetes valódiságában, 
istentől megáldott testi és lelki szépségében, 
ép oly, megnem engedhetően bűnös, ha lé­
nyének legteljesebb, legfelemelőbb, leglönse- 
gesebb állapotában, ha mint any i ól vissza 
az őt megillető becsülóssel, hivatásának ter­
mészetes következményeivel. A természet ko­
ronája, az ember roszszabb az állatnál, a va­
donban élő fenevadnál. A nőstény állat ösz­
tönénél fogva emlőin neveli lehetetlen kölv- 
keit, élet halál harczot viv azok védelméért, 
csak az észszel, a lélekkel megáldott nő dobja 
el magától, szive alatt hordott, táplált mag­
zatát, hogy megmeneküljön a tehertől, vagy 
hogy becstelen legyen — s becsületéért. A 
magával tehetetlen kis magzat nyöszörög, sir 
az utszélen és ha jószívű emberek meg nem 
találják, ott adja ki kis ártatlan lelkét a ke­
rékvágásban, a szemétben. Tegnap két eldo­
bott csecsemőt talállak az utszélen. Mintha 
csak összebeszélt volna a két elvetemült anya. 
Az egyiket két debreczeni czvkáló csendőr ta­
lálta meg a hadházi oiszágutou. Az eldobott, 
nyöszörgő kis csecsemőt, úgy dobta el magá­
tól az anyának nevezett állatember mint egy 
megunt rongy darabot, czafrangot. A még öt 
hetesnek látszó gyermeket felemelték a csen­
dőrök és gondoskodtak annak elhelyezéséről, 
a bűnös anyát pedig üldözőbe vették, ki va­
lószínűleg Hadház feló vette utj át. A gyermek 
ál. A másik tiz napos kis leány gyermeket 
egy gyümölcs kofa paraszt asszony talalla 
meg a nagyerdőn az országúton.
A kis ártatlan, kit. majdnem megdermesztett 
a hüs esti szellő, alig alig nyöszörgőn ^ már. 
A jó asszony felvette a kis porontyot és be­
hozta a helybeli közkórházba, a hol rongyai­
ról felismerték a gyermeket. T schier Ilonáé, a 
ki alig nehány napja hagyta el a kórházat. 
Most aztán keresik a bűnös anyát.

— „Reform1 a katonai diszkivonul'sok 
nál. A király megengedte, hogy a táborno­
kok és valamennyi tiszt, kiknek számára ez 
ideig a diszkivonulásoknál lóháton pantalló 
volt rendszeresítve, azt ezentúl ilyen alkal­
makkor csizma-nadrággá átalakítva és ezzel 
a részükre meghatározott csizmát viseljék. A 
honvédséghez beosztott császári és királyi tá­
bornokok csizmáin diszkivonulásoknál ezentúl 
a bőrrózsácskák helyett fekete csikókkal át­
szőtt arany rózsáeskák viselendők. (Ezeket a 
„fekete csikókkal átszőtt aranyrózsácskák, at 

isárga fekete díszítésnek is nevezhetnek anél­
kül, hogy messze járnánk a valóságtól)

— Öngyilkos kőműves legény. Nagyon be- 
a társadalom, az életunottság nem csak

vagy erre vezethető csoportosulást akadályoz 
zon meg, egyúttal a kezdeményezők és erő- 
szakolókkal szemben a törvény teljes szigorá­
nak alkalmazásával j írjon el.

— Kerületi tornaverseny. A debreczeni 
kerületi tornaversenyt rendező nagybizottság 
egyik albizottsága az intéző bizottság ma 
délután a városháza nagy tanácstermében 
ülést tart.

— Felolvasó és szav-ló ülés. A debre­
czeni ev. ref. tamtu testület, melynek elnöke 
Dávid Mihály tanító, holnap 24 ikén az ev. 
ref. egyház tanácstermében érdekes felolvasást, 
fog rendezni. A felolvasó ülés műsora a kö 
vetkező : Miért mozognak a bolygók a nap 
körül Irta és felolvassa Simon István. 2. 
Haldokló mellett. Irta Tompa Mihály, szavalja 
T a s s í Miklós. 3 Az izgatás, mint nevelési 
eszköz. Irta és felolvassa C s u r k a István. 
Ez ülésre a tanügy barátokat, de általában a 
közönséget a ren iczősóg meghívja

— Nemzetiségi ifjak Debreczenbeu A dob 
reczeni jogakadómíának jelenleg 4 román, 1 
szerb, 1 olasz és 12 német hallgatója van. A 
szerb és román ifjak a délkeleti megyékből, 
az olasz Fiúméból, a németek nagyobb része

teg
a felnőtt emberek soraiból szedi áldozatait, 
már pusztít az öngyilkosság eszméje a még 
serdülő gyermekek közt is. Tegnap egy alig 
16 éves kőműves tanoncz dobta el magától az 
életet, mert annak terhét viselni már megunta. 
Marsaiké Sándor.kőműves tanoncz teg­
nap délután 5 óra tájban édes atyja lakásán 
egy 6 mm. forgó pisz olylyal halántékon lőtte 
magát s rögtön meghalt. Édes apja kovács a 
hatvan-utczán s fiát, ki az utóbbi időben na­
gyon beteges volt magánál tartotta. A fiúnak 
nagyon előrehaladott stadiumu aranyere volt s 
az elmúlt napo ;ban nagyon megkiuozta a 
gyermeket a betegség, úgy, hogy valószínűleg 
az agyát is megtámadta a kór. Erre enged 
következtetni legalább az öngyilkos fiú hátra­
hagyott levele, melyet egy iskolai rajz füzeté­
nek hátulsó lapjára irt irónnnal. Nem lehetet­
len, hogy elmezavart állapotában követte el 
tettét. A kuszáit vonásokkal irt betűsorokból 
a következőket lehet kibetüzni : „Énne­
kem leszólottak az egekből, 
irigyeidtől soha meg nem mene
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k ü 1 s z, bújdossál eltőlük a más 
világra, ott lesz boldogságod­
nak fénysugár a. A pám, anyám 
ne búsuljanak, barátaim láto­
gassátok meg síromat. Mind 
azonfelül meghagyom, hogy te­
metésem egyszerű legyen, en­
gem ki ne téríttessenek.“ Ezután 
megátkozza egyik barátjának még 'az ivadé­
kait is, ellenben egész családjától, ismerőseitől 
rokonaitól barátaitól nevenként felemlítve bú­
csúzik el. Az ügy a II-ik kerületi kapitány­
sághoz került, mely ma délelőtt megtartotta 
az öngyilkos lakásán az orvos-rendőri vizs­
gálatot.

sét a nyomorúságról. Szomorú ez a mese 
gyón, mert — valóság.

— Baleset építkezés közben. Ma délelőtt 
a Kossuth-utczai 2572. számú háznál, a hol 
épen Berger Jenő nagyobb építkezése van 
folyamatben, végzetes baleset történt, melynek 
következtében nyomorékká lett egy fiatal, alig 
tizenhat éves gyermek. — Tót h Ferencz 
tanoncz napi munkájával elfoglaltatva, követ 
tört. midőn a mellette álló óriási nagy ter­
méskő eddig ismeretlen okból ledült és a 
szerencsétlen fiúnak a lábára 
esett, hogy az rögtön eltört. — 
S ár v áry Gyula dr. városi tisztifőorvos in­
tézkedésére azonnal beszállították Tóth Fe- 

Hajsza egy tolvaj ellen. Bárdi János 'renczet, ki eszméletét veszítette, — a városi 
Eger mellől jött be a debreczeni nagy vásárra, j közkórházba. Sérülése oly nagy, hogy lábát

'valószínűleg amputálni kell, de
is, a szerencsétlen 

A ren- 
a hal­

sz. gy. ivén 2 frt. Az 577-ik sz. gy. íven: Dr. 
Kenézy Gy. 5 frt, lllésy Gy. 2 frt, összesen 2 frt. 
Szabó József főszámvevő a 665-ik számú gy. 
ivén 10 forint. Az 552-ik számú gyűjtő ivén 
Beck Sámuel 1 forint. S, B. Ismeretlen 1 frt. 
Gerster Gyula 3 frt. Összesen 5 forint. — 
Schwarcz Imre a 1153-ik gyűjtő ivén 2 forint. 
Kádár János N.-Várad a 734-ik számú gyűjtő 
ivén 1 forint, a 788 ik számú gyűjtő ivén 
Pain Emil 1 frt. Thallmayer és Seitz Buda­
pest 5 forint, Karra György 1 forint, össze­
sen 7 forint, Lengyel Imre a 711 ik számú 
gyűjtő ivén összesen 5 forint.

— Milyen időnk lesz ? Hazánkban az idő 
szárazabbra fordult, amennyiben tegnap csak 
elvétve esett csekély eső. Az ég j -bbára borús 
a hőmérséklet pedig közel van n. normálishoz. 
Prognózis : Változóan felhős és enyhe idő vár­
ható semmi vagy csak kevés esővel.

Ha­
nem ;

a hol állítólag háza meg lovai vannak, 
nem bevallott előnyös anyagi helyzete
zárta ki azt., hogy még mellékkeresetképpen I ha ez kikerülhető volna 
zsebmetszéssel, zsebtolvajlással is fogialkoz-! akkor is örökre nyomorék marad 
zák, mert hiába czigány-vór csörgedezik erei -: dóráé" megindította a vizsgálatot, hogy

oltár
! esetben terhel e valakit gondatlanság?

— Utolsó pillanat. Az ifjú pár az 
‘lelőtt áll. A pap kérdi a vőlegénytől :

— Akarod e nőül venni ezt a tiszteséges

nyújtva a járó-kelőknek. Végre is Bárdi uram i Gátját
A vőfély 

s ezt súgja
meghúzza a vőlegény ha­

ben. A rendőr éppen akkor csípte meg mikor 
egy urihölgy zsebében kotorászott, azaz csak 
tetten érte, de el ^nem foghatta, mert Bárdi i 
uram idejekorán észrevette a rendőrt s a nya 
kába szed' - a két lábát. A rendőr meg futott . 9
utánna, kisérve a vásári nép által, kik mind- j hajadon . 
annyian űzőbe vették, érdekes vásári képet!

1 tt< • n -1: — - ! u a vj cl .

* — Még meggondolhatod.
— Elfogott ügyvéd Urmsan öltözöttt fér - 

’csendőr II. Dorog- 
fogliázába.

«rt ezelőtt H irstein volt a kelle-i ... ,
éber vigyázatának tárgya, akiiéivé bemutatja magat :

kezével s hátat fordított a városház folyosóján: H.-Dorogról régebben eltávozott s 8 óx 
kelő emberiségnek. Órákon át elbusongott j Brckában (Bosznia) laki', < L.

nem bírta szuszszal, a nyelvét hiába öhögette
ki, elfáradt s Horog forgó komédiás ölelő kar-, . - ,, , ,
iái közzé futott, ki diadalmasan szolgáltatta fiút kisert tegnapelőtt ke 
át a rendőrnek. Örök időre kitolonczolták a j ról a debreczeni Ktr ug.veszseg 
jó madarat a város területéről. j Harsány! Aló

Rövid, de velős Arczát eltakarta két mellen kisere

Kohn ok.
— Belügyminiszteri statisztika. —

Olvasván a belügyminiszter érdekes sta­
tisztikáját, mely a múlt év névmagyarositóiról 
számol be, lecsöppen atoll hegyéről a Kohn- 
ok érdekes viccze.

A Hungária-ltávéház olvasó asztalánál 
ül egy részint északi, részint keleti, de még 
mindig kávéban és aszalt szilvában utazó vi- 
gócz.

Hozzája telepedik még három kolléga, a 
kik galantóriábao, telefondrótban és olajipar­
ban zónáznak.

Az első a Dózi népszerű melódiáját fii­

jai1

dolog,
niszter

az 
te
songó leány

— Kit keres ?
Egy sóhajtás.
— Valami baj van ?
Még egy sóhajtás.

- Talán segithetünl
Lassan lecsúszott a keszkenő csücske és 

egy égő szem meredt a rendőrre.
— Maguk ? Maguk csak a tolvajokat 

zárják el.
— Elzárjuk mi a sikkasztókat is.
— Hát a csalókat ?
— Azt is.
— Hát akkor zárják el — a Mihályt is. 
— Nők a gyógyszertárakban. Tudvalevő 

hogy a vallás és közoktatásügyi , mi­
nőknek a gyógyszertárakban való, al 

kalmazása ügyében a magyarországi gyógy­
szerész-egyesület véleményét is kikérte Az 
egyesület, hogy ez ügyben helyesen fejezhes­
se ki r magyar gyógyszerészi kar nézetét, el­
határozta, hogy közgyülésileg fog tanácskozni 
és határozni. Addig is felhívja az egyes járá­
sok igazgatóit, hogy járási gyűléseket tartsa­
nak s e fontos kérdésben állást foglaljanak.
Az erdélyrészi 21-ik járás igazgatósága most 
szombaton tartotta meg ez ügyben,székhelyén, 
Kolozsvárt, népes gyűlését és hataro- 
zatilag kimondotta, hogy — habár humanitási 
szempontból pártolja a nőknek a gyakorlati pá­
lyákon való hivatását, de a gyógyszerészeti té­
ren, ez idő szerint, nőknek csak segédi minő­
ségben való alkalmaztatását is, nem tartja 
kivihetőnek és czóDzerünek ; sőt inkább az a 
gyógyszerészeti kényes és minden tekintetben 
tnc bizhatóságot igénylő pályának csak is 
visszafejlődésére szolgálna

— Gyilkos anya. Mindennapos, szomorú 
történet, mely szól egy epedő szivü, szerelmes 
leányról, egy becsületrabló gazemberről, meg 
H többi, többi, ami utána jön . a siró baba, a 
mordképü társadalom cátói hagyja, megöli 
vele a szegény eibotlott anya lelkét. Mit esc 
lokedjen, szégyen előtte, szégyen mögötte, nem 
szabadítja ki csak — és megöli a bűnös szó 
re]rímnek tanúját. A mull héten halásztak ki 
egy kicsinyke hullát. Elfogták az anyát is, 
aki becstelen lett a becsületéért.. Szegópy var" 
rónő, a sápadt, szerelmes, szép leány. Es meg- 
alt otthon a zak toló kis varrógép és kenyer 
nélkül maradt egy család. De minek Írni me­

rült

óta 
iro

ezenkívül tagja volt hármas tár- 
serfőrdót állitoc-

A
, emberek rá sem liederitettek, de este felójdája . , 00,.«•«,.dót «.mtm-
iltünt egy rendőrbiztosnak a mozdulatlan, hu sasagnak, melylyel egy ' »• . .
mtró leány tak. H raanyi ügyvéd a két társtól úgy jött
ingo ieany. I ] hogy egy hónapig tartó szabadság ideje

I alatt H. Dorogon lakó rokonait látogatja meg. i 
j Alig hogy Dorogra érkezett,, a dolna-tulzai j 
kirf államügyész siirgönyileg értesítette Boczkó 

? |84 uel r.-fűk ipitányt, hogy Harsányt, rósz fát
1 - - és I tett a tűzre Brckában s kérte letartoztatasat.

Az oka értesülésünk szerint a letartóztatás 
nak az, hogy 11 a r s á n y i a serfőző 
saságtól 60,000 forintot elsikkasztott.
4 debreezeui kir. ügyészség telegraphalt a

I

Kend 
másik :

— Korda vagyok.
A harmadik :
— Heisse Kovács. 
Felemelkedik erre ő is :
— Auch Kohn.
Hanem viccz ide. viccz oda, bizony de­

rék dolog, hogy a 688 uj magyar között (csak 
névben újak) legtöbb az izraelita vallásu. —

tár- ! Lélekben, érzületben már előbb magyarok 
volta»., mint a kaczagányos Pallavidniek. 
Utvenkilencz Kohn vett fel köz­
tük magyar hangzású nevet, a mi csak di­
cséretük re válik.

I SZÍNHÁZ.

vizsgáló 
először a

* Jelen. Tegnap az elmaradt hangver- 
! seny helyett Bokor uj népszínművét adták elő 
harmadszor. A földszinten összesen hatvanöt 
mindenre elszánt kemény szivü ember ült, 
kiknek felét a bérlők és a tisztelet jegyesek 
tették ki. Mindezek daczára, a színészek eleg 
jól megállották helyüket. Margó Zelma

(h.-nánási esendői ségnek a honnan Bauer 
cseudőrőrmester 11, Dorogra ment s ott egyik 
tanyán - Harsányt Albertet elfogta s Debre- 
czenbe szállította. Másik verzió szerint Harsa- 
r.yi házassági szédelgést követett el; Ugyanis ] 
e<ry brekai asszonytól Kállai Katától ha-1 
zassági Ígérettel 60 000 irtot csalt ki s azzal 
Magyarországba szökött. A vizsgálat az igazi 
okot ki fogja deríteni. Szalay József 
biró tegnap délután hallgatta ki 
vádlottat, a további vizsgálat érdekében azon­
ban ezen kihallgatás eredményéről nem, lehet
nyilvánosságra hozni B®™™ltv ® f V, páraüan kedvesaógévél hatott. II a d a y ter-
Albert dr. B a k o n y 1 1 au t „J > ■ -- 11 mószetes, bensőségteljes játékot, produkált,
tóttá védőjéül. - ÍGalyasy Paula szépen énekelt. Hevesi,

— Borzasztó gondolat. Éjfélkor a korcs -: g 2 8 a h'0 g y j, Borosain é, Püs 
mában. Krispindly ur hazakószül. i p ö k i jók voltak. Locsarekné folytonos

— Miért sápadt úgy el, Krispindly ur . ^ derültségben tartotta a közönséget markáns 
kérdik. , vonásukkal megrajzolt karrikaturájával.

— Borzasztó gondolatom tama j * A tiebrsczeni színtársulat három nyári
_ Halmost török lennék és például tiz állomásra készült. ()tven előadásra Nyiregy

feleség várna otthon ! ! házára, onnan nehány hétre Ungvárra s vó-
_ KöszönMnyilvánitás. Egyetlen, szeretett j gül 60—70 előadásra Mármaros-Szigetre. Most

fiunk halálavai sujtatván, hálás szívvel mon-1 arnji értesülünk, hogy a milyen bizonyos az 
dunk köszönetét a temetésen nyilvánult^nagy j e]sß és utolsó olyan bizonytalan az ungvári állo-
részvótórt, a sok virág koszorúkért, mindazon 
ió akaróinknak, kik megjelenésükkel es viga 
szűk kai fájdalmunk enyhítésen törekedtek.
Harsáttyi István és neje. . „ ,,

— Adakozások a debreczeni Kossuth 
szobor alapja javára. Méltóságos Kiss Áron az 
555-ik sz gy. okmányon 10 frt. Szilagyi Ka­
roly a 676 ik sz. gy. ivén 10 frt. Szilagyi 
Imre 675 ik sz. gy. ivén 5 frt. Az 571-ik.es. 
gy. ivén: Kapros Gabor a frt, Jene\ B.la •> 
frt, összesen 10 frt. Könyves Tóth Antal az 
588-ik sz. gy. ivén 2 frt. Balog Ferencz tanar 
«7 506 sz. ev. ivén 50 kr Dr. Kola Janos az 
585-ik sz'. gy. ivén 5 frt Pálffv Gábor a 632 ik

más. A legnagyobb valószínűség szerint tehát az 
Ungvárra szánt időt szünidőben töltik el a 
színtársulat tagjai. A színtársulat működését 
a nyári állomásokon is éber figyelemmel kí­
sérjük s minden mozzanatról tudósításokban 
számolunk be olvasóinknak.

* Darab változás. Ruzsinszky Ilona 
közbe jött betegsége miatt a mára hirdetett 
Bőregér elmarad, helyette Planquette örök szép 
Rip Rip jót fogják előadni.
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DEBRECZENI HÍRLAP. 1895. április 23

A színház előtt.
— Karciolmtok. —

Megesik bizony elvétve Matyin is, hogy 
elkésik a próbáról. Az utolsó színházi tör­
vényszék a szabályok értelmében ezert nemi 
kis pénzbüntetéssel sújtotta.

Az Ítélet kihirdetése után Matyi nemes 
felgerjedéssel veszi kabátját és Coriolan me -
tósággal kiált fel:

— Megyek igazságot keresni I
— Hol, te Matyi ?
_ Aborban, mert megvagyon írva,

hogy „borban van az igazság .

_ Hogy hívják azt a „repülő csizmadiát“,
melyet jutalomjátékunkra adunk ? — kérdi
egyik kardalnok.

— Boriczki Dani.
— Miért nem BoriddkiMatyi 

Milyen természetimen megjátszanám ! só­
hajt fel Matyi.

Egy biztositó ügynök kapaczitálja Matyit, 
ho»y lépjen be a biztosítási szövetkezetbe.

_ Én csak fogyasztásiszo- 
vetkez etekben veszek vészt, — 
utasítja vissza őt Matyi.

A magyar nyelv ékességéről beszélnek a 
színház előtt Felhoznak egyes vokahsvaho- 
zásban gazdag szavakat.

— Mondjál te is egy jólhangzo magyar
szót, Matyi !

— Spricczer, — monoja Matyii

rÖgtÖn" Mák Virág

Különfélék.
4- Gyémántlakadalom. Szép ünnepe lesz 

április 23-án egy glognitzi hazasparnak, Scho­
ber Józsetnek és Magdalénának. Hatvan esz­
tendővel ezelőtt volt az esküvőjük s most gye­
mén tlakodalmukat ünneplik. A vőlegény 83, 
a menyasszony 84 esztendős s mind a ketten 
a legjobb egészségnek örvendenek. A ritka 
jubileumban kilencz gyermek, harminczhet 
unoka és huszonnyolcz dédunoka vesz reszt.

4- Paraszt párbaj. Egy békési népbálon 
véres verekedés volt a napkelet csárdában. A 
Kocsor fiuk, a kik részben bakkancsDan, rész­
ben csizmában szolgálják a császárt a czi 
villegényeket ki akarták verni a balból. Aj 
czibilség azonban nem hagyta magat s veresj 
harcz keletkezett, a melynek során többen j 
súlyos sérüléseket szenvedtek. Két Kocsor ti-, 
unak betörték a fejét, a czivivilseg kozzu Bo- j 
eyai és Farkas kapott sebeket Érdekes, hogy 
a békési hajadonok inkább a hadfiak győzel­
mét kívánták, mert azok állítások szerint job­
ban tánczolnak.

I Móricz Pál csődjének beszúrt etese. 
Mint nagyváradi tudósítónk jelenti, Móricz 
Pál nagy port felvert csődügyét sikerült le­
bonyolítani. Móricz Pál ugyanis az összes hi­
telezőkkel kiegyezett. Ennek folytan a nagy­
váradi kir. törvényszéknél kerte a csőd meg­
szüntetését, a mi valószínűleg meg is történik 
E tárgyban április huszonhetediken tart ulest 
a törvényszék.

I az elitéit 'engyel szélhámos. Uarczyn- 
szky József szélhámost az esküdtek egyhangú 
verdiktje alapján a bíróság hat évi börtönre 
ítélte. Ez ítélettel azonban az affair nem ért 
végett, mert az államügyész vadbeszedeben 
nemcsak kritizálta pater Policki tanúnak két­
séges poziczióját és Taxis Dolores grófnőnek 
Garczy nszky pénzma ni pul a czi óban való rész 
vételét, hanem egyszersmind azt a tor mái is in­
dítványt tetie, hogy a pönratok további eljá­
rás végett neki visszaadassanak.

Feleség gyilkos.
Budapest, ápr. 22.

Szombaton éjjel a várbeli úri-utcza egyik 
szegényes lakásában Tököli András hi­
vatalszolga megfojtotta a feleségét.

Tököli András a belügyminisztéri­
umban volt hivatalszolga. Fiatal, 32 éves 
ember.

Szerette fiatal feleségét, Ács Esztert, tisz­
tességesen megélhettek a keresetéből, semmi­
ben sem láttak szükséget, de ő azért még sem 
volt megelégedett. Az lett volna a boldogsága, 
ha az Isten megáldja házasságát. Nem volt 
gyermekük. Négy ízben remélte, hogy betel­
jesedik vágya, de közbe jött mindig a szeren­
csétlen betegség s a remény újra eltűnt. A 
férjet elfogta a keserűség és a sok tépelődés 
között végre az a sötét gyanú a támadt, hogy 
az asszony bűnös a dologban.

Szombaton ő volt az inspekcziós szolga 
a belügyminisztériumban. Délután fél 3 óra 
tájban elkérezkedett, azt adván okul, hogy 
beteg feleségét megy haza ápolni. Hazaérve a 
várbeli úri-utczában levő 18. szám alatti laká­
sára, az asszony ágya mellé ült s eleinte be- 
czéző hangon beszélt, feleségéhez, majd felál-, 
lőtt s szomorúan igv szólt az asszonynak : í

— Kedves feleségem, neked 
mamegkell halnod!

A beteg asszony ijedten látta az urát! 
feléje közeledni s T ö k ö 1 i egy pillanat: 
alatt átfogta az asszony torkát, úgy, hogy; 
csak még ennyit mondhatott:

— Nebántso ni Apám, bocsásd;.
meg bűneimet!

Az emberiségből kivetkőzött férj megfoj­
totta az asszonyt.

A gyilkosság után Tököli bezárta 
a szoba ajtaját, visszament a minisztériumba 
s felkérte egyik szolga barátját, hogy tiszto­
gasson egy pár napig helyette, mig távol lesz 
majd visszaszolgálja. Azután ismét lakására 
ment s a házbelieknek azt mondta, hogy a 
felesége meghalt. De lelkiismerete nem hagyta 
soká nyugodni. Egyik barátjának, Nagy 
Imre hivatalszolgának hosszabb levelet irt, a 
melyben bevallja, hogy megfojtotta a felesé­
gét, mert ő volt az oka, hogy nincs öröm a 
háznál.

A gyilkost elfogták és atadtak az 
ügyészségnek.

anyósa.A féltékenység a ^szerelem

Bölcsek tana.
goba sem les* világ vallás 
A piától világ-n^et ;
Ugyan kinek izlenék ma 
Üvegen at nyalni mézet ?

Hanem a mit E p i c u r tart,
Atí sokunk foga vásik :
Bele ülni a hordóba 
S inni a megszakadásig I

X Meglepetés. Feleség: Add ide csak 
azt a levelet!

Férj: Miféle levelet ?
Feleség: Azt, a melyet az imént fel­

bontottál. Látom a borítékról, hogy női kéz- 
Írás. S egészen elhalványultál, mialatt olvas- 
tad. Látni akarom, hogy mi van benne, nyo­
morult !

Férj: Itt van kedvesem : A szadontíd
számlája. .

X Az örök asszony. Éva (Adamhoz a 
paradicsomban.) Mondd édes, valóban ón va­
gyok az első asszony, a kit szeretsz !

Közönség köréből.
A legsötétebb Karcsú köz.

Most már ide s tova vége van a nagy vá­
sárnak, a mely alatt bizony, nagyon sok olyan 
hátrányos dolgot tapasztaltunk, melyekről szűk 
ségesnek tartjuk, hogy megemlékezzünk.

A mi hires Karcsú közünk, mely a mil- 
leniumi kiállításra egyik legszebb emlékünk 
lesz, - igen nagy forgalomnak van kitéve igy 
nagy vásár alkalmával és daczára ennek, az 
illetékes körök sem tisztántartásáról, sem kellő 
világításáról nem gondoskodik.

Ajánjuk ezt figyelmébe a városi ható­
ságnak jövőre nézve, mert ezek az ázsiai ál 
lapotok már valóban tűrhetetlenek.

Debreczen, ápr. 22.
Egy figyelmes polgár.

Mindenféle.

Szikrák.
Megtartja szavát.
Mama: De Jolán, nem szégyellett ma­

gad, oly nagy leány és még a bábbal játszik.
Jolán: Ó mama, nem örömest teszem, 

de hát mit tegyek, örök hűséget es­
küdtem neki.

Jó számítás.
— Hát nyakára hágtál egész vagyonod- 

nak barátom, mihez fogsz most kezdeni ?
— Utolsó forintaimért veszek egy sors- 

jegyigérvényt. Ha nyerek, meg lehet háza­
sodnom, ha nem nyerek, akkor meg kell 

! házasodnom.

X Naiv olvasó. Magyar nyelvre fordított 
angol regényt kapott olvasás végett a falusi 
nagysám Ä regény hőse Sir Richard 
volt. A kisasszony kiolvasta a regényt s mi- 

a könyvet kölcsönzőjének visszaadta.
hogyan tetszett a regény ?

Közgazdaság.

dőn
ennek kérdésére 
azt felelte:

— Nagyon tetszett, csak az nem tetszett 
benne, hogy a regény hőse : Richard foly­
tonosan s i r t

X M boulevardon.
Egy öreg, fólkezü koldus áll az utcza- 

sarkon, melléről egy kép függ alá, mely csatát 
ábrázol.

— Talán ez ütközet az, a melyben ön a 
karját vesztette ? — kérdi egy arra menő.

— Úgy van, uram.
— S hol vivatott a csata ?
— Nem tudom, mert én ezt a festményt 

árverésen vettem.
*

Midőn Hz Ur a férfit alkntá,
A ien mtf snek koronát adó i,
S midőn az első m t kigondolá
Adott, a főidnek s. ép — kormánybotot.

*

A legmeghittebb társaságban is mindig 
talál az ember egy ismeretlent: — önön 
magát

Sertéspiaci. Budapes t-K ő b á n y a 
1895 április 23. .. ,

Magyar elsőrendű: üreg nehez 
páronkint 400 klgron felüli súlyban) -- 45— 
krtól 45/ krig. Öreg közép (páronkint 3UO 
400 kgr. súlyban) — 45.50 krtól 45.50 
krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron fe­
lüli súlyban) .48— krtól 49-----krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) .46 
krtól 47— krig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 klgrig terjedő súlyban) —. 46— krtól 4< 
krig. II- Magyar szedett: Nehéz (pa- 
ronkint 280 klgron felülisulyban) 45*/, krtól 
46— krig. Közép (páronként 220—280 klgr. 
sulyb.) —• 45.— krtól —. 45;/s krig. Könnyű 
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban —• 4o 
ktról 46— krig. III. Szerbiai: Nehez -w) 
ronkint 260 klg. felüli súlyban) 4o— krtól 
46— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr. 
súlyban) —.-5— krtól —. 46 krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) 44
krtól — 457, krig. _

Sertés létszám : 1895. évi április no
19. napján volt készletben 145 ,568 darab, 
1895. évi április hó 20 21. napján felhajtatott
6368 drb. 1895 ápr. hó 20-21 napján elszalhtta-
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1895. április 23. DEBRECZENI HÍRLAP.

■jött 1945 drb. 1895. április 22. napjára maradt 
készletben 150.009 drb. A hizott sertés üzlet­
irányzata változatlan.

ii i: <; ti \ v < s a it x o K.
Megtorlás.

— Elbeszélés. —
A Debreczení Hírlap szamára 

irta :
Szathmáry Zoltán :

Budapestről DebreczenUe ludul :

a délután 3 6. 31 p.-kor érkező sz.-v. reggel 8 ó 25 p.
az este 7 6. 09 p.-kor érkező gy v. délután 2 ó. 10 p. 
az éjjel 2 ó 40 „ „ sz. v. este 7 ó. 10 p.

„ 2 „ 40 „ érk. sz. v. (P. Ladanyig
gy. v. átszállással) este 9 6. 16 p.

Oebreczenb* érkezik :

13

előtt.
Mentegetni próbálja magát lelkiösmerete

Budapest-Nagyváral jelöl

Nagyvárad 1\-Ladán y „ 
Csak P -Ladáuytól 
M.-Sziget-Szatmár felől

Csak Szatmártó! 
Kassa-Miskolcz felöl

A Gazsi születése p; dig talán épen sem 
mi összefüggésben sincs ezzel a viszonynyal ?! 
Az csak egy megcsalt férj rémes fantáziája a 
halottas ágyon

— S ha mégis ? I
Életében talán először fordul meg agyá­

ban az a gondolat, hogy az az erőteljes, szép 
ifjú talán csakugyan az ő fia.

Ettől a gondolattól nem tud szabadulni.
A szivében pedig ha rá gondol, valami jól 
eső édes érzés támad.

az öregek mélyebben tudnak gondol­
kodni valami felett, mint a fiatalok. Ha egy 
öreg ember belelovagolja magát valamibe, 
nehezen tud tőle szabadulni.

Somkuthy most már csodálkozik maga­
magán, hogy olyan könvnyert keresztül siklott 
akkor ezen a kérdésen, hogy nem tulajdoní­
tott, semmi fontosságot ennek a dolognak s el 
tudta felejteni a nélkül, hogy csak meg is 
kísérletté volna bizonyítékokat szerezni e 
tárgyban.

Végre elalszik úgy ruhástól együtt.
II . 1

A nap már magasan áll az égen. Az idő 
délfele jár. A felhők lehuzódtak a láthatár 
alá s az éjszakai eső felfrissítette a levegőt.

Gyönyörű verőfényes őszi nap van.
A kastélyban csend uralkodik, az ablak 

függönyök még jobbára le vannak eresztve. A 
vendégek nagyobb része még alszik, vagy j 
ágyaikban heverósznek, kipihenvén az éj fá-j 
radalmait, a mámort, a tánczot. I

Csak egy két szolga ödöng a kastély 
előtt, csak egyetlen ember sétál a park gon­
dozott. fasorja közt.

Gvalokay Gazsi az, a ki már több oraja, 
hogy fenn van. Nem tudott aludni. I ovább 
szándékozik utazni még a nap folyamán.

Egy szent kötelességet akart teljesítem 
csupán,” azért látogatta meg Somkuthyékat. _

Még délután elvégzi teendőit a ház ura 
val, kit egy két. pillanatot kivéve, alig látott 
az este.

Küldetésben van. , .
Meghalt édes anyja élte utolso orajaban 

bízott rá valamit. Egy levelet adott át neki 
azzal a megbízással, hogy halála után torjen 
vissza azonnal Magyarországra, keresse lei 
Somkuthyt s juttassa kezéhez azt a par sóit, 
melyet neki irt reszkető kézzel, kuszáit voná­
sokkal, majdnem olvashatlan szálkás betűivel.

(Folyt, köv.)

') Közvetlen kocsi a., 
Miskolcion át.

délután 3 6. 28 p. 
gyorsvonat este 7 ó. 09 p.

éjjel 2 6. 40 p.
reggel 7 ó. él p. 

reggel 4 ó. 55 p
reggel 7 ó. 60 p.

dilutan 12 ó 16 p.
este 10 6. 16 p.
este 7 6. 45 p.

reggel 8 ő. 07 p.
Kassárról, b,, Budapestről

Kassa—S.-A Ujbe'.y- Szerencs felöl déli 12 ó 21 p.

(vásártérre reggel 8 ó 09 p. 
ni á. v. hoz „ 8 ó. 17 p.

H.-Böszörmény felől /vásártérre este 7 ó 41 p.
\m. á. v hoz „ 7 ó. 50 p.

Fiizes-Abony felól vásártérre reggel 7 ó. 50 p.
Füzes- kbony felől m. á v.-hoz 8 6. — p

„ vásártérre délután 5 ó 21 p,
e _ m. á. v.-hoz „ 5 6. 30 p.

Deecske Nagy-Lóra felöl r. 7 ű. 25 p. d. u. 3. 6. 18 p. 
KasBü-Miskolcz felöl est(' 7 ó 40 p.

A nagyerdő alatti ujosztású 
földön 69 kát. holdnyi

tanyabirtok
I gazdasági és lakó épületekkel, 
9 hold dohányengedélylyel t.
é. őszétől

haszonbébe kiadó.
Értekezhetni a tulajdonos­

sal Nagy-Péterfia-u. 819., vagy 
Szent-Anna-u. 2550 sz. a.

milios Fill
ez, e^nél

Budapestre érkezik

a reggel 8 ó. 40 p.-kor iniuló gy. 
a déli 12 ó. 35 „ „ sz.
az este 10 ó. 81 „ „

v. du. 1. ó. 50 p. 
v. esti 8 0. 15 p. 

reggel 5 ó. 50 p.

Bérkocsik díjszabályzata.

Két
lovas

Vasúti közlekedés. 
Érvényes 1894. október hó l-től.

Egységes vasu'i (zóna) idő szerint. 
Dehreczenböl indul :

Budauest-felé gyorsvonat reggel
Budapest - Nagyvárad felé

/. Napszámra.
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 arm 
Fél napra, reggeli 6 órától d. u. Víg, ,a4,

d. u. l-től esti 9 óráig.................................
II. Óraszámra.

Fél órára............................................................
s/4 órára ............................-..........................
Eny egész órára...........................................
Minden következő órára . . • • • ■
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre 

III Egyes járatokért. 
Megállapodás és visszamenti nélkül a város 

sorompóin belül
IV. Meghatározott járatok. 

Temetéseknél (valláskülönbség nélkül), ha 
a végtisztesség a templomban történik. 

Átemelőbe ki és vissza . . ■ • • • ;
A háztól egyenesen a temetőbe ki es vissza
A színházba menet......................................
A színházból jövet . • • * * 1 1
bármely vasait indóház vagy raktárhoz nap­
pal menőt vagy jövet kézi táskával . •

^kocsis mellé elhelyezett minién darab

Äf. i", SS O».
Ciukorgyir, UgaMa.gy&r, ®nlet
és gőzmalomhoz menet vagy jövet . ..

menet és visszajőve! egy órai várakozással 
A nagyerdői fürdőhá-zhoz, polgári va,y 

katonai lövöldéhez menet vagy jövet . .
menet és jövet egv órai várakozássá 
minden következő órára • • • ■ ; '
Külső barom- és lóvásártérre oda és visz- 
sza egy órai várakozással...........................

Katonai katonai kórházhoz
menet é? vhSvet' 1 'órai várakozással 

minden további órára.

3;-

2

- 4i) —i 30 
■’,601 -145 
.80 — j 140 
.j40 - 30 
-20 -15

2 
1 20 

-jfíO 
-80
-lót) 

»)

Debreczen, Rózsaiér
a tavas?,i idényre raktárra érkeztek

Divatos női ruhaszövetek,
Brassói és gácsi posztók.

Lakás berendezésekhez:

szőnyeg,függöny, 
BÚTORSZÖVET,

AGY- ES ASZTALTERÍTŐK,
Vásznak,

melyeket olcsó szabott árakon.
I árusítunk el.

Vidékre kívánatra mintákat
bérmentve küldünk-

1 40'
-h°

40
Ifid4

■ |Ó0 -;$o
-891—60

— 150 
1|-

— 69

1120
-k>

—150 
-ISO 
—140

30 
—! 70 
— 40

—'90 
—130

J.30 
-;60 

i—30

„, ,.w. a*í aoii^iJaisMasBiMSKk zvi.

ruhák
a legdivatosabb kivitelben

készíttetnek

czeg

nak.
A dijak reggeli 6 órától esti 9 óráig számtttat-

déiutin 
este 

délután 
délben 

este 
délután 

este 
éjjel 

reggel 
reggel 

este
Kassa felé délután 

/ m. á. v. tói réggé
t vásá-ténöl
z m. á. V. délután 
V vásártérről „

Derecske Nagy Léta felé r. 8 ó. 35 p és d. u.
‘TT.-Laiánytöl gyorsvona*. . .]) Közvetlen kocsi a f Kassara, b., Miskolczo 

Budapestre.

P -Ladány—Nagyvárad felé ')
„ „ minden kedden

Csak P -Ladé.nyig vegyes vonat.
S atm'r—M.-sziget felé 
Szaluiiv— M.-Sziget felé

Csak Szaunáéig 
Miskoltz Kassa felé 
Misko ez —Kas a felé 2) 
Szerencs—S.-A.-Ujkely-

H -B is örmény Bild - 
Szt.-Mihály felé

8 ó. 40 p. 
12 ó. 36 J). 
10 <V 81 p.

3 ó 32 p 
12 u — p.
8 ó. 15 p. 
3 ó. 48 p. 
8 <>. - !>
3 ó. 05 p. 
6 ó. 13 p. 

8 ó. 25 p 
8 ó. 05 p. 
3 ó 56 p. 
6 ó 48 p. 
6 01 p
3 ó. 37 1». 
3 ó 60 p. 

15 p

női divatáru osztályában.
Gyász ruhák

____ 15 óra alatt. 
Tavaszi és nyári újdonságok 

és különleges egyes ruhára való 
szövetek raktárra érkeztek.

M ír X JEL, Ti A C11-1 ól e

Hasonszenvi cseppek
a disznók mindennemű betegsége ellen, 

különösen o r b a n « * és v a 1 to-l áz ellen.
Eív karton ára használati utasítással 50 kr. BüdSsTKN kapható: MOLDAU it MOSEL! 

drogueistáknál Koronahcrczcg- uteza

I
I
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Kalap­
virágok,
tollak,
szallagok,

stb, Stil.,

kalap czikkek.

Hoi disziteii KalapOKtian

megérkeztek a legnagyobb választékban.
Bámulatos olcsó árakban e

elegáns
női

kalap
2 írttól

teljtibli.

Csipkék,

Paszomány-
DI SZÉK.

PLAN
női divat üzletébe, Debreczen

Főtér, Bika szállodával szemben.
Avis: Mindennap a® idény alatt, érkeznek :

Berlini, bécsi mod elek, díszített kalapokban,
nagy raktár
2 írt,

és feljebb.

SäiFäSSli SkKSG*

JJ™
Kossuth-utcza

ajánlja Ctei|)kt% SZÖvd, i hv- 
nilia függönyeit, ablak vhrn- 
yvaií, valamint nagy válasz­
tékot tart

ÁGY- ES ASZTALTERÍTŐKBŐL
ablak k ö z függöny ök b<>3

(nap ellen.)
Különösen megtekintendők

az az amerikai gördülő lüiSJ- 
göliyök, melyek minden külön 
szerkezet nélkül bárhol meg­
áll anak, a legszűkebb ablak- 
közben is megtérnek:

Ily függöny természetben 
látható az üzletben.

(3.)

P fi Ma ma
-jj’afs bwe 2í% — r*w* *» a- bs «.» s»

BUDAPEST, Bécsi-utcza 5. — Gyár: IX,, Tüzoltó-utcza 32,
ajánlja új szabadalmazott emai- 
lozott víztartóval ellátott szalon­
jégszekrényeit, vas- es kerti-búto­
rait, valamint aczéldrót matráczait 

a következő árakon:

Szalon jó -siekr Tt\ emtiiiozolt xiztar cvttl 40 —65 frt.
Jégszekrény, háztartások reszt re
Mész-ros- és hentes-szekit i y
Sör-sztk- ény
Fürdőké ak
Ülö-kádak
Fürdő-székek
Szoba-klozet
éngo! siobi-Uloxet
Fagyta t gépek
Húsvágó-gépek
Konvhaberend- zések

14 ’,0 frt.
90 i 50 frt. 
60—ieO frt. 

15—■iS frt. 
7-10 át. 

15-35 frt. 
14-20 frt 
30—V frt. 
7-12 frt. 
4-20 frt. 

25— £00 frt.

Mo-dó asztalok 3—15 bt.
Aczé drótmatrác'ok 7—12 frt.
Ssekrény-ágyak rsszerak hatók Íz—20 frt.
8 ab égyak 3 részes kivehető ruga1 y-

matrai eal, \ édvc férgek eilen 25—30 frt.
Rácsos szekrény agyak 3 részes, kivehető

afrik ti atraccat 1A—22 frt.
(iyertnék-egyak 11 — 40 frt.
Szalon agyak 12—25 frt.
Kerti-padok 9 — 20 frt.
Székek 5—7 frt.
Ruha-togasck 10—25 tvt

zs6Ksc.vz2M'a.-r.RBi»í':1,,;.::ssy.zr^tií.$
BS*ger3«BMBSMMnKGZB«r J

) in- s gtit
vásárlók figyelmébe ajánljuk

az 1845 ben alapittatotr,
országszerte jó hírnévnek örvendő

budapest-bécsi ezéget,
DEBRECZEN, FŐTÉR

a magy. kir. postával szemben.
Ezen raktár fel van halmozva saját, 
csakis szolid készítményekkel, a 

legfinomabbtól kezdve a legolcsóbb 
minőségig.

(t üzletház elvei: SST”,£:
man megállapított és minden darabon 

feltüntetett árak.

Mücmail-főzőedények és mirdenfé e tejgazdasági edények, úgyszintén transzport tejkannák szabott arakon. 
Szétküldés valamemyi ve süti állomásra utánvéttől. Csomagoiávvrt csak saját kőlt-o gémét számítom 600 
képpel tőiéi ott nőst megjelent srjepyz, kémmel kivár,ntra irgyen szolgálok. Megrendeléseket kérem a

Fémárucsarnokba, Budapest, Bécsi-ntcza 5. szám alá intézni.

Minden hasonló készítmények­
kel szemben előnyben kell része­
síteni ezen lat dacsokat, melyek 
mentesek minden ártalmas anyag­
tól, a legnagyobb eredmé; ynyel 
barználtatnak az altesti szervek 
betegrégeinél, könnyen hashajlók 
és vértisztitók ; egy gyógyszer 
sem kedvezőbb és a me lett. egé­
szen ártalmatlan,

székrekedéseket
a legtöbb betegségeknek e biztos forrását olvasni és cznkrozott alakja miatt meg gyer­
mekek is szivesen veszik. — Ezen labdacsok dr. Pitha udvari tanácsostól igen meg- 
tiszteló bizonyítvány nyal let’ek kitüntetve.

Egy 15 labdacsot tartalmazó doboz 15 kr. Egy henger (8 doboz 120 labdacs) 
Ara csak 1 frt o. é.

ÁTT Á CM Utánzásoktól mindenki intetik Kérjen mindenki világosan 
V V alti • Neuitein-féle Erzsébet piluláfeat. — Csak valódi, ha minden 

doboz a mi törvényesen bejegyzett vörös nyomású védjegyünkkel van ellátva, 
tt. m. : Főraktár Béeaben : Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustein 
Ph., Belváros, Ecke der Planken Speiegelgasae. — Raktár Debreczenben 
Rotbschnek V. Emil és Tóth Béla (előbb Göhl Nándor) Ba ázs Ödön, Miha- 

lovits la’ván, Tamássy Béla és Fülek! Pál 
gyógyszertárában.

8 CM

Uebreezei),
átWS#*

Nyomaton K l. 1 ASl IMRE könyv- es kőnyoit dájában

K


